

**Г-н Валинакис** (Греция) (*говорит по-английски*): От имени правительства Греции я хотел бы подчеркнуть важность проведения Организацией Объединенных Наций Диалога на высоком уровне по международной миграции и развитию.

В мае 2003 года во время председательства Греции в Европейском союзе (ЕС) Европейский союз впервые утвердил «Выводы по вопросам миграции и развития», в которых сформулирован целый ряд конкретных мер и шагов для их дальнейшей разработки общественными организациями и государствами-членами. За это время в рамках ЕС была проделана большая работа с целью выявления взаимосвязи между миграцией и развитием, и вопросы миграции заняли должное место в нашей повестке дня в области развития.

Взаимосвязь между миграцией и развитием носит сложный характер и требует дальнейшего изучения. Как представляется, миграция при эффективном управлении может оказывать существенное положительное воздействие как на страны назначения, так и на страны происхождения.

В выводах Председателя от 15–16 декабря 2005 года Европейский союз подчеркнул необходимость применения сбалансированного, глобального и последовательного подхода к сотрудничеству с третьими странами, использования преимуществ законной миграции и разработки стратегии с целью борьбы с незаконной иммиграцией. В этом документе напоминает, что проблемы миграции относятся к числу одного из наиболее злободневных вопросов в контексте взаимоотношений Союза и его государств-членов с третьими странами.

Приверженность ЕС оказанию поддержки усилиям, осуществляемым странами происхождения и транзита в области развития, является характерной чертой долгосрочного процесса, нацеленного на использование предоставляемых миграцией возможностей и решение порождаемых ею проблем. В этой связи Европейский союз признает важность устранения коренных причин миграции, в частности, посредством искоренения нищеты в странах и регионах происхождения, обеспечения благого управления и защиты прав человека. Мы в полной мере поддерживаем эти основополагающие стратегические принципы.

В этой связи мы считаем, что состоявшаяся в Рабате в июле 2006 года конференция на уровне

министров с участием представителей государств-членов Европейского союза и стран Африки может стать прекрасным примером для наших отношений с основными группами стран происхождения и транзита. Мы считаем, что она может в значительной степени содействовать совершенствованию путей и средств общения и сотрудничества с африканскими партнерами.

Однако сегодня крайне необходимо вести борьбу с незаконной миграцией на основе принятия совместных, надлежащих и эффективных усилий. Борьба с незаконной миграцией носит постоянный характер, она ведется в Западной Африке и на Канарских Островах, в регионах Средиземноморья и Эгейского моря и на Ближнем Востоке. В последнее время незаконная миграция приобрела огромные и не поддающиеся контролю масштабы. С учетом того, что береговая линия Греции простирается на более чем 16 000 км, борьба со всеми формами незаконной миграции является высокоприоритетной задачей правительства Греции.

В заключение я хотел бы еще раз подтвердить нашу точку зрения в отношении того, что Диалог на высоком уровне должен послужить основой для выработки нового глобального подхода к решению вопросов миграции в ее различных формах. Поэтому в рамках этого Диалога мы должны положить начало широкому и всестороннему обсуждению соответствующих вопросов и уроков, извлеченных в процессе изучения многомерных аспектов международной миграции и развития, в целях нахождения необходимых путей и средств, которые позволили бы нам в максимальной степени использовать связанные с миграцией блага развития и свести к минимуму ее негативные последствия.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово генеральному директору департамента гражданства и миграции Эстонии Ее Превосходительству г-же Мари Педак.

**Г-жа Педак** (Эстония) (*говорит по-английски*): Общая позиция Европейского союза (ЕС) была изложена в заявлении его Председателя. Поскольку наша страна является членом ЕС, я не буду повторять то, что уже было сказано, а остановлюсь на нескольких главных аспектах, которые, по мнению Эстонии, имеют особенно важное значение.

Лауреат Нобелевской премии Амартия Сен дал определение процессу развития как процессу рас-